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ILUSTRE MUNICIPALIDAD
DE OVALLE




REGLAMENTO BECAS CONCEJO MUNICIPAL 
TITULO  I

D E F I N I C I O N

ARTICULO N°1 : La Beca es una ayuda económica que otorga la Municipalidad de Ovalle a los jóvenes con excelencia académica , artística y deportiva que cursen enseñanza básica, media y/o superior, como también para  aquellos jóvenes con necesidades especiales que cursen enseñanza superior.
ARTICULO N°2 :Podrán postular todos  los alumnos (as) con residencia  en  la  Comuna  de Ovalle que cursen  la enseñanza básica, media y superior en establecimientos Municipales o particulares  subvencionados  de la comuna de Ovalle, como así mismo, quienes   se encuentren  cursando   sus estudios  superiores en cualquier Centro de Educación  sean estos regulados por el Consejo de Rectores o  Privados, Institutos Profesionales o Centros de Formación Técnica, de  precaria situación  socioeconómica y  con excelencia académica  o    haber obtenido en la  Prueba de Selección Universitaria  PSU un puntaje  igual  o superior a 600 puntos en alguna de las pruebas de lenguaje, matemáticas y/o  NEM (Nota Enseñanza Media). Se dispondrá de un 70%  de beneficios para alumnos de establecimientos municipalizados  y de un 30% para  alumnos de  establecimientos particulares  subvencionados. 

ARTICULO N° 3 : La Beca consistirá en un aporte en dinero de acuerdo a las siguientes modalidades :

a) Beca a la  Excelencia Académica para alumnos Egresados de Enseñanza Media, un aporte mensual de  $ 40.000, por 10 meses, renovable por cuatro años.
b)  Beca a la Excelencia Deportiva para alumnos de Enseñanza Básica y Media , de establecimientos Municipales y Particulares Subvencionados, además de alumnos de Educación Superior, con un aporte de $ 40.000 mensual, por 10 meses, renovable por cuatro años.

c) Beca a la Excelencia en  Artes y  Literatura , para alumnos de Enseñanza Básica y  Media de establecimientos Municipales y Particulares subvencionados y alumnos de Educación Superior,con un aporte de $ 40.000 por 10 meses , renovable por  cuatro años.

d)  Beca para alumnos con capacidades especiales,  que se encuentren matriculados en Instituciones de Educación Superior, con un aporte mensual de $40.000, por el período regular que duren los estudios.
e) Bono a la Excelencia por única vez,para alumnos que cumpliendo con los requisitos, en la modalidad Beca a la Excelencia para alumnos matriculados en enseñanza Superior  queden en lista de espera y cuyo monto se ajustará al Presupuesto anual disponible.
.  
ARTICULO N° 4 :  El Departamento Social  confeccionara  un catastro  con  los alumnos  que soliciten  el  beneficio  y asignara  dichas becas  conforme a  la Pauta  de Evaluación que contempla los siguientes aspectos : Ingresos económicos, puntaje PSU, Región donde estudia, Establecimientos de egreso y situaciones especiales.
ARTICULO N° 5 : La Beca, en cualquiera de sus modalidades es compatible  con otras becas a las que postulen los alumnos en otras  instituciones. 

ARTICULO N° 6: No Podrán postular a esta Beca  alumnos que anteriormente hayan cursado otras  carreras.

ARTICULO N° 7: Para  efectos de renovación  de las Becas Concejo Municipal  ,  aquellos  alumnos que cursen carrera de régimen semestral  deberán  presentar  documentación  que acredite  ser alumnos regulares del 2° semestre del año en curso. 
ARTICULO N° 8 : Los alumnos perderán su calidad de beneficiarios en las  siguientes situaciones; de no aprobar en un 80 % las asignaturas cursadas en el semestre, hayan abandonado la carrera o programa de estudios y/o congelen la carrera voluntaria o involuntariamente
ARTICULO N° 9 :  Cada año será fijado el número de cupos disponibles para cada beca, en consideración al Presupuesto Municipal.

ARTICULO N° 10: El Departamento Social de la Municipalidad de Ovalle, será el encargado de realizar la evaluación y seguimiento de los resultados de los beneficiarios, con el propósito de perfeccionar su asignación. 

TITULO II                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
TIPOS DE BECAS, REQUISITOS , DURACION Y  RENOVACION 
LAS MODALIDADES DE LAS BECAS SERAN LAS SIGUIENTES :
-BECA  EXCELENCIA Y BONO UNICA VEZ.
- BECA DE LAS ARTES  - LITERATURA –DEPORTES .  
- BECAS PARA JOVENES CON NECESIDADES ESPECIALES
ARTICULO N° 11  :   BECA  EXCELENCIA ACADEMICA Y BONO UNICA VEZ  
-Podrán postular a esta Beca aquellos alumnos egresados de establecimientos municipales, particulares subvencionados , de la comuna de Ovalle, que hayan egresado de  enseñanza  media en el año en curso , no obstante a ello  podrán también  postular  aquellos alumnos que hayan  egresado un año antes de la postulación,  como así  mismo , quienes se encuentran  cursando  estudios  superiores  desde 1° año  de educación   superior.
 REQUISITOS: Los  recién egresados  de  la Enseñanza Media deberán  acompañar: 

· Fotocopia cedula de identidad 

· concentración de  notas

·  resultados Prueba de Selección Universitaria PSU y NEM 
· comprobante  de matrícula del año de postulación. 

· Los postulantes  que cursen  carrera  en Universidades, deberán  certificar la aprobación de  todos sus ramos  en el último año académico y/o semestres  y acompañar concentración  de notas  en el año anterior . Como asi mismo, comprobante de matrícula del año de postulación.

· Liquidaciones de sueldos, colillas de pensiones y/0 declaración  simple de gastos mensuales 

ARTICULO N° 12 :  No Podrán postular a esta Beca  alumnos que anteriormente hayan cursado otras  carreras.

ARTICULO N° 13 :  Para  efectos de renovación  de Beca Concejo Municipal, Excelencia Académica,   aquellos  alumnos que cursen carrera de régimen semestral  deberán  presentar  documentación  que acredite  ser alumnos regulares del 2° semestre del año en curso. Solo podrán renovar esta  Beca aquellos  que cumplan  con  los  requisitos  requeridos hasta por un periodo de cuatro años seguidos. 

Articulo N° 14- BECA EXCELENCIA A LAS ARTES  Y LITERATURA

- Podrán postular  todos los alumnos (as) con residencia en la comuna de Ovalle, que ingresen   y/o cursen estudios de enseñanza básica o media  de establecimientos  municipales,  particulares subvencionados  y  de enseñanza superior en  universidades estatales  reguladas por el Consejo de Rectores, universidades privadas, Institutos Profesionales y Centros de Formación Técnica, que en el año lectivo anterior  al presente se hayan destacado  en actividades  culturales artísticas y/o musicales, danza, teatro y literatura  .
 REQUISITOS:   Para el caso  de los alumnos de Enseñanza Básica ,Media y  Egresados de  enseñanza media :
-  fotocopia de cedula de Identidad 

 - Concentración de notas  del año de la postulación.
- Resultados de  Prueba de Selección Universitaria 

-Certificación  de la participación  en actividades de disciplinas artísticas, culturales, danza, teatro y literatura a nivel Comunal, Provincial ,regional y/o  nacional
-Liquidaciones de sueldos, colillas de pensiones y/0 declaración  simple de gastos mensuales 

- Los postulantes  que cursen  estudios superiores: - certificar la aprobación de todos sus ramos   en el último año académico  y/o semestres.

-  comprobante  del pago de matrícula  del año o semestres a cursar  y en el caso de los ya  beneficiarios certificar aprobación de  asignaturas.

ARTICULO N° 15 :  En  el caso  de los alumnos de enseñanza superior no podrán postular a esta Beca aquellos  que anteriormente hayan cursado otras carreras..  

ARTICULO N° 16 :  Para  efectos de renovación  de Beca Concejo Municipal Artes y Literatura,   aquellos  alumnos de educación  superior que cursen carrera de régimen semestral de enseñanza superior, deberán  presentar  documentación  que acredite  ser alumnos regulares del 2° semestre del año en curso. 

ARTICULO N° 17:  El  alumno becado que solicite  renovación del beneficio,  deberá certificar  su condición de destacado,  demostrando logros  y metas cumplidas en su disciplina  durante su  situación  como   beneficiario. 

ARTICULO N°18- BECA A LA EXCELENCIA DEPORTIVA 

- Podrán postular  todos los alumnos (as) con residencia en la comuna de Ovalle, que ingresen  y/o cursen estudios de enseñanza básica o media  de establecimientos  municipales,  particulares subvencionados  y de enseñanza superior en  universidades estatales  reguladas por el Consejo de Rectores, universidades privadas, Institutos Profesionales y Centro de Formación Técnica, que en el año lectivo anterior  al presente se hayan destacado  en actividades  deportivas a nivel Local, Regional y Nacional   . 

REQUISITOS :
Postulantes que cursan  enseñanza Básica y Media  y Egresados de 4| Medio :
-certificado  de notas  del año anterior a la postulación con nota  promedio mínima de 5.5.
-matricula  del año en curso.

-certificación de la  participación meritoria individual en alguna disciplina deportiva, reconocida por el Comité Olímpico de Chile.
 Postulantes  que cursen  estudios superiores:  

-certificado de la aprobación de todos sus ramos   en el último año académico  y/o semestres.

- Comprobante  del pago de matrícula  del año o semestres a cursar  y en el caso de los ya  beneficiarios certificar aprobación de  asignaturas.

-Liquidaciones de sueldos, colillas de pensiones y/o declaración  simple de gastos mensuales 

ARTICULO N° 19 : En  el caso  de los alumnos de enseñanza superior; no podrán postular a esta Beca aquellos alumnos  que anteriormente hayan cursado otras carreras. 

ARTICULO N° 20 :  Para  efectos de renovación  de Beca a  la Excelencia Deportiva Concejo ,   aquellos  alumnos de educación superior que cursen carrera de régimen semestral  deberán  presentar  documentación  que acredite  ser alumnos regulares del 2° semestre del año en curso. 

ARTICULO N° 21 : El  alumno becado que solicite  renovación del beneficio,  deberá certificar  su condición de destacado,  demostrando logros  y metas cumplidas en su disciplina  durante su  situación  como   beneficiario. 

ARTICULO N° 22 : BECA PARA ESTUDIANTES CON NECESIDADES ESPECIALES 
-En su calidad de estudiante, ser portador con algún grado de Discapacidad, en conformidad al art. 5º de la Ley 20.422 que señala: “Persona con discapacidad es aquella que teniendo una o más deficiencias físicas, mentales, sea por causa psíquica o intelectual, o sensoriales, de carácter temporal o permanente, al interactuar con diversas barreras presentes en el entorno, ve impedida o restringida su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con los demás”.

REQUISITOS : 

-Egresados de Enseñanza Media:

- fotocopia de cedula de identidad 
- Credencial de la Discapacidad.
- promedio de Notas 5,0.-

- Haber obtenido un Puntaje igual o Superior a 470 pts en la Prueba de Selección Universitaria (PSU).

- Estar  matriculado en una Carrera Técnica o Profesional.
-Alumnos de Educación Superior , estar cursando alguna Carrera Técnica o Profesional, haber logrado un avance Curricular al menos del 50% de la malla curricular a  la fecha  de postulación.

- Se contemplara la evaluación en los siguientes aspectos: Ingresos, puntaje PSU, Región donde estudia, situaciones especiales ,establecimientos de egreso.
ARTICULO N° 23 : La Beca podrá otorgarse por el periodo que duren los estudios, sin embargo, podrá extenderse por un Semestre mas, en Carreras de 5 Semestres y de 2 Semestres adicionales, en carreras de 8 Semestres y más. 

ARTICULO N°24 : La Renovación de la Beca estará supeditada a la aprobación del 70% de las asignaturas cursadas en el año académico y a la certificación de la discapacidad que dio origen al beneficio.

TITULO II
CONSIDERACIONES GENERALES

ARTICULO N° 25 : El Reglamento y la Pauta de Evaluación son los instrumentos que regularan los aspectos técnicos y procedimientos a seguir en la selección  de los beneficiarios y solo serán de uso de los profesionales de departamento social. 
ARTICULO N° 26 : Se considerará un Fondo Especial  para  cancelaciones de traslado para aquellos alumnos de Educación Superior que sean invitados a participar de seminarios, pasantías y /o convenciones en el extranjero, cuyo  monto será determinado por el Alcalde y Concejo Municipal  en el Presupuesto Municipal del año.
ARTICULO N° 27 :  Documentación  :

-Deberá  presentar carta de respaldo de la institución patrocinante de la invitación. 
- Certificados de la casa de estudios en donde se indique que dicha asistencia será de importancia para el curriculum del alumno y que cuya participación no perjudicarä su avance académico.
- Certificado del rendimiento académico  con un promedio de nota 5.0.

-Situación económica deficitaria, acreditada por el Departamento Social.  
